
 

 

 

            Το ΚΠΕ Κλειτορίας - Ακράτας υλοποίησε δράση με τα μέλη της Ελληνικής Εταιρίας 

Προστασίας της Φύσης (Ε.Ε.Π.Φ), σε συνεργασία με το Φορέα Διαχείρισης Χελμού-

Βουραϊκού, το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου 2017, στην Ακράτα, στην Λίμνη Τσιβλού και στα 

Καλάβρυτα. Η δράση υλοποιήθηκε ύστερα από πρόσκληση της Ε.Ε.Π.Φ προς το Κ.Π.Ε, να 

συμμετάσχει με εισηγήσεις, που θα γίνουν  στις εγκαταστάσεις του στην Ακράτα και στις 

εγκαταστάσεις του Φορέα Διαχείρισης Χελμού-Βουραϊκού στα Καλάβρυτα και με Διαδρομή 

και Εργαστήρια στο πεδίο της Λίμνης Τσιβλού.  

Το θέμα της δράσης ήταν:  

 

«Ο Υγροβιότοπος της Λίμνης Τσιβλού και οι δράσεις του ΚΠΕ στο Εθνικό 

Πάρκο Χελμού - Βουραϊκού» 

Το Κ.Π.Ε Κλειτορίας-Ακράτας υλοποιεί εδώ και πολλά χρόνια Προγράμματα, 

Σεμινάρια και Δράσεις ευαισθητοποίησης κοινού στη Λίμνη Τσιβλού, συμμετέχει δε στο 

Δίκτυο:  «Λίμνες: Πηγές Έμπνευσης για Προγράμματα Π.Ε» που συντονίζει το Κ.Π.Ε 

Καστοριάς. Στο πλαίσιο των δράσεών του, το Κ.Π.Ε προσκλήθηκε να συμμετάσχει με 

εισηγήσεις και εργαστήρια στο πεδίο από μέλη της Π.Ο του για την επιμόρφωση των 

συμμετεχόντων.  

Σκοπός της δράσης ήταν η γνωριμία και η ενημέρωση των συμμετεχόντων για τα Λιμναία 

και Δασικά  Οικοσυστήματα, όπως είναι και η Λίμνη Τσιβλού και το Εθνικό Πάρκο Χελμού – 

Βουραϊκού και η ανάδειξη της σημασίας της  αξιοποίησης των Λιμναίων Υδατικών πόρων 

και Δασικών Οικοσυστημάτων, καθώς και η ανάγκη προστασίας και διαχείρισής τους. 

 Αναλυτικά η συμμετοχή του Κ.Π.Ε θα περιελάμβανε:  

1. Εισηγήσεις για:  

• τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και το ρόλο τους στην Εκπαίδευση για την 

Αειφορία και τη συμβολή τους στην ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας με αναφορά και 

παρουσίαση του παραδείγματος του Κ.Π.Ε Κλειτορίας - Ακράτας   

• την Λίμνη Τσιβλού και την αξία των Λιμναίων και Δασικών Οικοσυστημάτων 

• το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Κ.Π.Ε «Ο υγροβιότοπος της Λίμνης Τσιβλού» 

• το ρόλο και τη σημασία της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην ανάδειξη και 

αξιοποίηση των Λιμναίων και Δασικών Οικοσυστημάτων 

 

2. Διαδρομές με Δραστηριότητες και Εργαστήρια στο πεδίο της Λίμνης Τσιβλού:  

•  Κατά τη διάρκεια της διαδρομής έγινε παρατήρηση της χλωρίδας, της πανίδας και της 

γεωλογίας της περιοχής και δραστηριότητες και εργαστήρια στο μονοπάτι παρόχθια της 

λίμνης. 

Η δράση πραγματοποιήθηκε χωρίς δαπάνες για το Κ.Π.Ε. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

Ακράτα, Τσιβλός, Καλάβρυτα 09 Σεπτεμβρίου 2017 

 

10:30         Άφιξη στο ΚΠΕ στην Ακράτα 

10:30 – 10:50 «Υγροτοπικά και Δασικά Οικοσυστήματα - Ο Υγροβιότοπος της  

                           Λίμνης Τσιβλού. Δραστηριότητες πεδίου σε Υγροτοπικά Οικοσυστήματα» 

         Χ. Μοσχόπουλος, Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας -  Ακράτας 

                           Κ. Κυριακόπουλος,  Μέλος Π.Ο  ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας 

12:00                 Αναχώρηση για λίμνη Τσιβλού                             

12:50 – 15:00   Διαδρομή στο πεδίο – Βιωματικές Δραστηριότητες – Εργαστήρια στο πεδίο    

                           Χαρίλαος Μοσχόπουλος, Βιολόγος MSc, Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας – Ακράτας 

                           Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος, Τεχνολόγος Γεωπόνος, Μέλος Π.Ο  ΚΠΕ  

                          Κλειτορίας – Ακράτας 

15:00                Λήξη διαδρομής - Αναχώρηση για Καλάβρυτα 

18:00                Άφιξη στο Φορέα Διαχείρισης Χελμού – Βουραϊκού στα Καλάβρυτα  

18:00 – 18:30   Ενημέρωση από τον Φορέα 

18:30 – 19:30   «Το Εθνικό Πάρκο Χελμού – Βουραϊκού και οι Δράσεις του ΚΠΕ Κλειτορίας –  

                           Ακράτας στην Περιοχή» 

        Χ. Μοσχόπουλος, Υπεύθυνος ΚΠΕ Κλειτορίας -  Ακράτας 

19:30 – 20:00   Συζήτηση – Λήξη Δράσης 

 


